



<http://www.ourlife72.ru>



<https://ok.ru/kazankanews>



<https://vk.com/kazankanews>

Поздравления

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

В этот раз мы отмечаем его накануне годовщины начала специальной военной операции, которая ещё раз доказала, что верность народу, присяге и славным воинским традициям всегда была и остаётся истинным примером патриотизма и любви к Родине.

Мы гордимся воинами всех поколений. Они мужественно, героически и беззаветно защищали и сейчас отстаивают суверенитет и интересы России. С безмерной благодарностью вспоминаем подвиг ветеранов Великой Отечественной войны и трудового фронта. Поддерживаем и с уважением относимся к защитникам, которые в настоящее время выполняют боевые задачи, меняют ход мировой истории, с оружием в руках отважно ведут борьбу с противником, сохраняют и укрепляют безопасность страны. Специальная военная операция объединила общество, активистов и волонтеров, всех, кому не безразлична судьба Родины, кто думает о её будущем.

Дорогие земляки, желаю здоровья и сил, успехов на службе и в труде на благо России! Всегда быть достойными поступков и свершений доблестных героев! Уважаемые бойцы, наши защитники Отечества, с праздником вас! Победы и мира!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые защитники Отечества, дорогие ветераны!

Сердечно поздравляю вас с наступающим мужским праздником – Днём защитника Отечества!

Ежегодно в этот день в наших семьях поздравляют тех, кто стал гарантом благополучия и спокойствия, безопасности и уверенности в завтрашнем дне – отцов, братьев, мужей и сыновей.

Сменяются эпохи, но славные воинские традиции и ценности – честь, верность присяге, преданность служению Отчизне – передаются из поколения в поколение. И сегодняшний праздник – ещё один повод почувствовать неразрывную связь поколений и их преемственность.

Особенно актуально в условиях сегодняшней специальной военной операции пожелать нашим бойцам мужества, стойкости и удачи. Пусть благодарные грядущие поколения по-настоящему оценят ваш сегодняшний подвиг.

От всей души желаю согласия и благополучия каждой семье. Здоровья и долголетия ветеранам, успешной службы солдатам и офицерам. Пусть этот праздник отважных и мужественных людей будет мирным и радостным!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской
областной думы,
член депутатской фракции
«Единая Россия»

23 февраля – День защитника Отечества

Будем верными России!



В Казанском районе кадетские классы посещают около 100 учащихся

На сегодняшний день в Казанском районе функционируют шесть кадетских классов на базе Казанской, Новоселёвской, Огнёвской, Ильинской, Большеярковской школ и Ишимского многопрофильного техникума (отд. с. Казанское). Многие из ребят прошли обучение в оборонно-спортивном

лагере «Ратники» в областном центре, участвовали в региональной юнармейской игре «Без права на ошибку».

– У некоторых кадетов есть свои достижения, например, Владимир Огнёв награждён знаком юнармейской доблести 3-й степени, он и Александр Русаков прошли обуче-

ние по программе «Парашютист-десантник» и выполнили по 3 прыжка; Илья Земсков имеет нагрудный знак «Отличник добровольной подготовки к военной службе», – рассказал педагог-организатор Казанского центра развития детей Амир Агиев.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

Поздравления

Дорогие мужчины!

От всего сердца поздравляю вас с праздником мужества и силы – Днём защитника Отечества!

23 Февраля давно стало всенародным праздником, ведь каждый мужчина, прежде всего, защитник для своих близких, друзей и соратников. В то же время День защитника Отечества – праздник настоящих патриотов, которые трудятся на благо своей страны, живут её интересами и готовы к самым решительным действиям во имя её благополучия.

Самоотверженность, достоинство и честь – вот главные качества настоящего мужчины и наши соотечественники, земляки, ветераны боевых действий, военнослужащие, которые находятся в зоне специальной военной операции, в рядах Вооружённых сил России, доказывают это своим примером.

Во все времена защита Отечества была, есть и будет священным долгом каждого гражданина России. И исполнение этого долга нашими мужчинами – залог счастливого будущего страны!

Особые слова благодарности в этот день ветеранам боевых действий, кадровым военным за помощь в воспитании подрастающего поколения, передаче славных традиций служения Отечеству.

Желаю нашим защитникам мужественно и стойко преодолевать все препятствия на пути к достижению намеченных целей! Крепкого здоровья, добра и согласия, благополучия и долголетия! Пусть с вами рядом всегда будут надёжные друзья, родные и близкие вам люди!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые мужчины!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района примите искренние поздравления с праздником воинской доблести – Днём защитника Отечества! 23 Февраля в истории нашей страны символизирует лучшие традиции сильного, независимого государства. Мы свято чтим славную боевую историю всех поколений российских воинов, основанную на патриотических ценностях и верности воинскому долгу.

Мужество, героизм, сила духа бережно передаются нашими земляками молодому поколению, являются предметом гордости и гарантией безопасности нашего государства. Нашим защитникам мы обязаны за возможность жить, трудиться, растить детей и внуков.

Сегодняшний день – праздник каждого мужчины, который независимо от того, находится он на боевом посту или занимается мирным делом, вносит значимый вклад в развитие и сохранение независимости нашего государства.

Уважаемые мужчины! Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, реализации всех намеченных планов. Пусть вас никогда не покидают мужество и оптимизм!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Погода в Казанском



| 23.02 четверг | скорость ветра 1 – 5 м/с, Ю/В | 24.02 пятница | скорость ветра 5 – 12 м/с, Ю | 25.02 суббота | скорость ветра 4 – 12 м/с, Ю/З |
|------------------|----------------------------------|------------------|---------------------------------|------------------|-----------------------------------|
| -4 | | -9 | | -13 | |
| | | | | | |

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

О чём пишут дети участникам специальной военной операции

Не раз с гуманитарной помощью волонтеры отправляли письма казанских детей туда, где идут бои. Эти весточки – рисунки с изображением флага Российской Федерации, солдат в военной форме, самолетов и танков, сердечек и голубей мира. В них написаны стихи и различные пожелания российским военнослужащим.

О победе, защите Родины, о том, чтобы участники специальной военной операции вернулись домой живыми написано в каждом детском письме. Вот некоторые из них:

«Дорогой солдат, я очень уважаю и люблю тебя. Спасибо за наше чистое небо и спокойный сон. За то, что ты защищаешь меня и моих родных. Я хочу, чтобы ты вернулся домой целым и невредимым, чтобы твои родные радовались за тебя. Я очень ценю и уважаю твой труд. Я надеюсь, что мы победим и не будет никакой войны. Кстати, в школе нас учат маршировать. Когда я вырасту, то тоже встану на защиту Родины, как и ты!»

Иван Теплов

Ещё одно письмо: *«Дорогой, уважаемый солдат! Мы в тебя верим. Верим, что Россия сможет победить и ты вернёшься домой. Мы очень тебе благодарны за мирное чистое небо без чёрных, серых дымовых облаков. Надеюсь, моё письмо согреет тебя дорогой, храбрый, мужественный, сильный волей и терпением солдат».*

Лиля Филипова

«Ты, солдат, не жалея сил и здоровья служишь на благо нашей Родины. Защищаешь нас от фашизма. Наши прадеды, деды и папы служили в армии. Мы ими гордимся. Совсем скоро мы, мальчишки, тоже станем солдатами и будем честно защищать нашу страну. Мы считаем, что каждый

уважающий себя мужчина должен служить Родине, должен, как и ты, беречь покой родных и близких. Желаю тебе и твоим товарищам здоровья и мужества. Поскорей возвращайся домой целым и невредимым. Мы очень тобой гордимся».

Ученик 3-го класса
Дубынской школы

Некоторые письма составлены в стихотворной форме: *«Здравствуй, наш защитник. Ты – опора всей старны. От того, что ты наш воин, бесконечно мы горды. Пожелаю тебе счастья, не хандрить и не грустить. И, конечно, дорогую ты Отчизну береги!».*

Фёдор Некрасов

«Здравствуй, дорогой солдат! Я знаю, служба твоя нелегка, но очень важна для всей страны. Мы знаем, что тебе тяжело. Ты рискуешь собственной жизнью ради нас. Но помни, риск – благородное дело, а значит ты – благородный человек. Этим можешь гордиться

ты сам и твои родные. Ты не должен забывать, что за тобой, сильным защитником, тысячи человеческих жизней. Возвращайся живым и с победой».

София Ращепкина

«Дорогой солдат, хоть ты нас и не знаешь, но мы желаем тебе удачи. Возвращайся скорее домой целым, невредимым и с победой. Дай Бог вам, солдатам, сил и веры в себя. Мы в вас верим».

Ученицы 3-го класса
Дубынской школы

«Дорогой солдат, ты обязательно вернёшься домой живым. Мы знаем, что Россия победит, ведь наша страна – самая могучая и самая сильная страна в мире. Мы вас любим и ждём домой. Уверены, что вы сделаете всё, чтобы защитить своих родных, свою Родину».

Александра Васильева

Сейчас волонтеры готовят к отправке очередной груз гуманитар-



Учащиеся 4 «а» класса в своих письмах поздравили бойцов с Днём защитника Отечества

ной помощи. Его доставят в зону специальной военной операции в марте. А вместе с ним российские военнослужащие получают 97 писем, написанных учащимися школ Казанского района.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

По стопам предков

За годы своей трудовой деятельности Михаил Иванович Ширин, работая учителем физической культуры, директором школы, вырастил множество сельской молодёжи, привил ей любовь к спорту и здоровому образу жизни. Но речь сегодня пойдёт не о заслугах и регалиях известного наставника, а о том, что Ширины встали в ряд с достойными представителями семейных династий защитников нашего Отечества.

Отец Михаила Ивановича, Иван Иванович, уроженец деревни Десятовки Казанского района. На фронт он попал в 1943 году, служил связистом в составе 75-го отдельного артиллерийского дивизиона. Великую Отечественную войну Иван закончил в Кёнигсберге. Награждён орденом Отечественной войны и медалями. Михаил Ширин служил в рядах советской армии с 1972 по 1974 год на космодроме Байконур.

Когда у молодого Михаила и Надежды в 1982 году родился первенец, то с выбором имени мудрствовать не стали, а назвали Ивановом в честь дедов. Спустя год на свет появился ещё один сын, имя которому дали Александр. Росли парни не по дням, а по часам, учились прилежно, активно занимались спортом, были опорой и поддержкой отцу и матери в деревенских делах. Летом с утра уезжали на покос, трудились, не жалуясь на зной и гнус.

– Технические возможности метать сено у нас не было, поэтому ставили стога вручную, – вспоминает Михаил Иванович. – У ребят были свои маленькие грабли, которыми они шустро управляли. Иван, как старший сын, принимал сено на скирде, а мы подавали. На дворе лето, жара, а он терпит, не слазит, попросит только пить и дальше работает.

Верными помощниками Иван и Александр были и в заготовке дров. Деляны порой доставались у самого Лебедево, где-нибудь в болотистой местности. Вот и выносили чурки на руках, вытирая пот со лба, понимая, что зимой для теплоты домашнего очага каждое полено будет на особом счету.

– В одиннадцатом классе Ваня сообщил своё решение, что будет поступать в военное училище, – рассказывает мама Надежда Ивановна. – Мы отнеслись к выбору сына уважительно и возражать не стали.

В 1999 году Иван Ширин, пройдя медицинскую комиссию и сдав экзамены без особых проблем, поступил в Тюменское высшее военное инженерное командное училище (ТВВИКУ). Спустя год курсантом военного заведения становится и Александр.

– Не знаю, откуда взялось это рвение, но ребята для себя решили твёрдо, что станут офицерами и свяжут свою жизнь с армией, – вспоминает Михаил Иванович. – Я считаю, что толчком этому послужило особое патриотическое воспитание в школе. У нас всегда были сильные и опытные наставники. Бесспорно, на выбор профессии влияли такие личности, как Владимир Леонидович и Олег Леонидович Плесовских, Сергей Петрович Свяженин и другие. После окончания училища молодой лейтенант Иван Ширин предложил руку и сердце любимой девушке Людмиле. Сыграли свадьбу. Вскоре Иван уехал на Северный Кавказ.

– Ровно через год ТВВИКУ закончил Саша, который тоже уехал в Чечню. Мы позже узнали, что он на добровольной основе вызвался служить на Кавказе, ссылаясь на то, что хочет быть рядом с братом. Дислоцировались их части в разных местах, но время от времени, они встречались.

Александр и Иван на протяжении нескольких лет выполняли задачи по разминированию территории Чеченской республики, занимались инженерно-сапёрной разведкой в горной труднодоступной местности.

Однажды произошёл трагический случай. При разминировании дороги на растяжке подорвался боевой товарищ Ивана капитан Александр Иванов, – вспоминает Михаил Иванович.

После длительной командировки на Северном Кавказе ребята служили каждый в своей части: Иван в Ростовской области, Александр в Волгограде. После ведомственных реформ в начале нулевых годов часть, в которой служил Иван, расформировали, по



Александр Ширин предан долгу и Отечеству

словам родителей, боевой офицер в течение трёх месяцев, как говорится, находился на вольных хлебах. Потом Ивану подсказали, что в Москве есть центр спасательных операций особого риска (ЦСООР) под названием «Лидер» и там востребованы профессионалы. Иван Ширин собрал документы, составил резюме и вскоре предстал перед столичными генералами. Такого опытного специалиста без разговоров взяли на службу. Это особое подразделение считается спецназом в системе МЧС России, которое более 25 лет решает широкий круг задач бок о бок с другими силовыми ведомствами по всему миру.

За годы работы в «Лидере» подполковник Иван Ширин был в командировках в Сирии, Осетии, на Северном Кавказе и Украине. Сегодня Иван Михайлович является командиром специального отряда сапёров-спасателей. Осенью прошлого года он участвовал в



За годы службы Иван Ширин побывал во многих горячих точках

разминировании Мариуполя и ещё ряда населённых пунктов Донецкой народной республики. А буквально на днях Иван вернулся из командировки из Сирийской арабской республики, где отряд помогал разбирать завалы после землетрясения. За годы службы Иван Ширин награждён орденом Мужества и боевыми медалями, признан лучшим пиротехником России на конкурсе профмастерства в Челябинске.

Судьба Александра Ширина распорядилась несколько иначе. В Волгограде, где он служил, на месте кровопролитных боёв до сих пор находят боеприпасы со времён Второй мировой войны. При разминировании очередной опасной находки произошёл разрыв гранаты, Александр получил серьёзное осколочное ранение ног и повреждение барабанных перепонки. После этого случая он долго лежал в госпитале, поправился, но полностью не восстановился до сих пор.

Сейчас Александр Ширин на заслуженном отдыхе, прошёл специальную подготовку и находится в резерве. Иван Ширин живёт в Москве, вместе с супругой Людмилой воспитывают сыновей Дмитрия и Арсения. Старший посещает кадетский класс и хочет быть военным, как папа.

Вот такие они Ширины из династии тех, чья профессия Родину защищать.

Андрей ЗАДОРОВЫХ
Фото из семейного архива семьи ШИРИНЫХ

ЧИТАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ Доплата к пенсии за иждивенцев

19 473 пенсионера Тюменской области, у которых на иждивении есть несовершеннолетние дети или дети-студенты, получают повышенную фиксированную выплату к пенсии.

Право на повышение фиксированной выплаты к пенсии имеют родители-пенсионеры, у которых на иждивении есть несовершеннолетние дети или дети-студенты, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и видов по основным образовательным программам.

«Повышению с учётом иждивенцев подлежат страховые пенсии по старости и по инвалидности. Размер доплаты за каждого нетрудоспособного члена семьи ежегодно индексируется и в 2023 году составляет 2 522,44 рубля. Для повышения пенсии учитывается не более трёх нетрудоспособных членов семьи, при этом за одного и того же ребёнка пенсия может быть повышена обоим родителям-пенсионерам», – уточнил заместитель управляющего ОСФР по Тюменской области Виталий Левенков.

Повышение к фиксированной выплате назначается до совершеннолетия детей независимо от факта учёбы и иждивения, а родителям детей, продолжающих обучение в учебном заведении на очном отделении, – на период учёбы, но не более чем до достижения 23-летнего возраста.

Нахождение несовершеннолетнего ребёнка до 18 лет на иждивении родителя-пенсионера не требует подтверждения. Если ребёнку исполнилось 18 лет, то для получения повышения к пенсии необходимы документы, подтверждающие обучение детей и нахождения их на иждивении, которые нужно представить в клиентскую службу ОСФР по Тюменской области.

В случае, если ребёнок-студент официально трудоустроен, то он не находится на иждивении у родителя-пенсионера.

Отделение Фонда
пенсионного и социального
страхования РФ
по Тюменской области

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Свадебный юбилей – повод для семейного торжества

Михаил Павлович и Галина Вениаминовна Крюковы из посёлка Новоселзнёво 10 февраля отметили 50-летие совместной супружеской жизни. 65-летие в этот день отпраздновали Иван Иванович и Ольга Николаевна Буйнаровские из села Гагарья.

Праздничное мероприятие в день юбилея золотой свадьбы подготовили для виновников торжества работники отдела ЗАГС.

На торжественную церемонию были приглашены родные и близкие юбиляров.

Начальник отдела ЗАГС Светлана Шнайдер рассказала о том, как создавалась и насколько крепла семья Крюковых, о любви и верности супругов, об их пятерых детях и многочисленных внуках.

По сложившейся за последние годы традиции супруги Крюковы расписались в Почётной книге юбилейных семейных пар, под аплодисменты гостей обменялись кольцами и получили из рук Светланы Александровны свидетельство о регистрации золотой свадьбы.

Много цветов и подарков в этот день вручили юбилярам их родные, близкие и друзья, пожелали им и дальше хранить любовь, уважение и тёплые чувства друг к другу, здоровья и счастья, взаимопонимания и гармонии. Под красивую



Торжественная церемония регистрации юбилея свадьбы

чающую музыку Михаил Павлович и Галина Вениаминовна исполнили не стареющий вальс.

В числе почётных гостей были приглашены глава района Татьяна Богданова и председатель рай-

онного совета ветеранов Анатолий Барнёв.

Татьяна Александровна вручила супругам Крюковым памятную медаль, посвящённую 50-летию совместной супружеской жизни, и



Доверие, искренность и честность – главные принципы в семейных отношениях супругов Буйнаровских

приветственный адрес от губернатора Тюменской области Александра Моора.

Анатолий Николаевич пожелал супругам Крюковым крепкого здоровья, огромного счастья и вместе отметить следующий юбилей.

PS. В этот же день 65 лет совместной супружеской жизни отметили супруги Буйнаровские, Иван Иванович и Ольга Николаевна из села Гагарья. Памятную медаль и приветственный адрес от губернатора области глава района Татьяна Богданова вручила виновни-

кам торжества на дому. Поздравили юбиляров глава Гагарьевского сельского поселения Светлана Михалёва, работники отдела ЗАГС, председатель ветеранской организации Галина Алтуфьева и председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв. Напомним, что в прошлом году семейная чета Буйнаровских была удостоена медали «За любовь и верность».

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора и
Светланы ШНАЙДЕР

ДЕЛА АГРАРНЫЕ

Реальная поддержка

Региональные программы «Агростартап» реализуются в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Агростартап представляет собой грант, выделяемый главе крестьянско-фермерского хозяйства (КФХ) на приобретение участков и техники, строительство и модернизацию объектов сельхозпроизводства, а также на другие, необходимые для развития собственного дела, цели.

и переустройства объектов сельхозинфраструктуры. Можно направить капитал на прокладку коммуникаций и инженерных сетей, приобретение животных и птицы, рыболовского материала, покупку техники, предназначенной для производства и переработки сельхозпродукции. Средства могут быть израсходованы на приобретение материала для закладки многолетних насаждений, погашение основного долга по кредитам, полученным в течение срока освоения гранта.

Первым шагом для получения



Мясное животноводство – одно из приоритетных направлений развития в сфере АПК

управления по развитию АПК Сергей Долгих. – Перед специальной комиссией необходимо будет обосновать целесообразность бизнес-проекта, и если она сочтёт предоставленные расчёты убедительными, а дело признают стоящим, то в течение 15 рабочих дней будущему фермеру необходимо зарегистрироваться как глава КФХ и получить поддержку.

– Если «Агростартап» предполагает первоначальную финансовую помощь сельским предпринимателям, то программа «Семейная ферма», которая также является грантовой поддержкой, окажет содействие в дальнейшем развитии производства на условиях софинансирования, – пояснил Сергей Алексеевич.

В этом случае государство готово выступить гарантом вложения

инвестиций в размере до 30 миллионов рублей, в соотношении 40 процентов собственных средств, 60 – бюджетных. Другими словами в пересчёте на деньги – получить банковский кредит под низкий процент (около 2%). Причём воспользоваться этой программой возможно спустя два года после получения первого гранта. Если говорить о льготном кредитовании сельхозтоваропроизводителей, то в портфеле господдержки есть ресурсы на покупку техники, ГСМ, удобрений и других средств производства под 5 процентов годовых.

– Надо отметить, что помимо финансовой поддержки фермерского движения у нас в регионе динамично развивается сельхозкооперация, как неотъемлемая часть сельского агробизнеса, – рассказывает Сергей Алексее-

вич. – На примере нашего района во всех населённых пунктах существует возможность для сдачи молока и мяса. С этой целью на территории муниципалитета работают два молочных и четыре мясных снабженческо-сбытовых сельскохозяйственных кооператива.

Кроме возможности для реализации продукции, в районе достаточно качественно налажено ветеринарное сопровождение для содержания и разведения домашних животных. В сельских поселениях работают участковые ветеринарные врачи, которые готовы оказать услуги по вакцинации, лечению и обработке скота и птицы. В целях профилактики в борьбе с лейкозом и улучшения продуктивных качеств молочных коров на территории района работают 6 пунктов по искусственному осеменению. Причём семя предоставляется бесплатно, владельцы животных платят только за услуги ветврача. На первый взгляд это мелочи, но все эти факторы в комплексе играют важную роль в формировании себестоимости фермерской продукции уверен Сергей Алексеевич.

Сегодня в области превосходно развивается плодово-ягодное направление. Разработана специальная региональная программа, где предусмотрено субсидирование техники и оборудования в размере 70 процентов.

Можно добавить, что возможности в развитии плодово-ягодного дела очень широки. В зависимости от климата и географического места расположения люди практикуют выращивание клюквы, брусники, морошки, ежевики и прочих пользующихся спросом ягод. Некоторые из них отлично идут на экспорт. Свободной остаётся ниша в области кооперации пчеловодства, сбора дикоросов и других интересных направлений, которые можно развивать в условиях санкционного режима со стороны недружественных стран.

Андрей ЗАДОРОВНЫХ
Фото автора

По словам начальника управления по развитию АПК администрации Казанского муниципального района Сергея Долгих, поддержка малых форм собственности на селе имеет давнюю историю. Сначала это была программа «Начинающий фермер», которая на протяжении нескольких лет преобразовалась в один из инструментов финансовой помощи предпринимчивым людям на селе, а именно, грант «Агростартап». За десять лет работы в аграрном секторе Казанского района было выделено 10 адресных грантовых выплат, из них 8 освоено в мясном животноводстве и 2 в молочном, отметил Сергей Алексеевич.

– Это безвозмездная целевая помощь на условиях софинансирования для создания или развития крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств, – уточняет глава районного ведомства.

Грант «Агростартап» предоставляется в Тюменской области с 2019 года. За этот период благодаря ему в регионе появилось 45 крестьянско-фермерских хозяйства, а на селе создано 80 новых рабочих мест. Общая сумма грантов составила 160,2 миллиона рублей. Чаще всего средства направляются на покупку животных и техники. За всё время приобретено 1006 голов крупного рогатого скота, 205 овец и коз, 58 лошадей, 100 пчелосемей, 23 трактора, 1 специализированная техника, 457 штук различного сельскохозяйственного оборудования.

Для развития своего дела на селе заявку на грант «Агростартап» необходимо подать до 15 марта.

– Если два года назад сумма гранта для животноводства была в размере 5 миллионов рублей, то сегодня она увеличена до 7 миллионов. По остальным направлениям, к примеру, кролиководство, птицеводство, пчеловодство, сумма поддержки остаётся на уровне 5 миллионов.

Эксперты разъясняют, что грантами можно воспользоваться для приобретения земли сельхозназначения, разработки проектов для строительства, реконструкции объектов для производства, складирования, переработки сельхозпродукции, приобретения, строительства, ремонта, модернизации

государственной поддержки служит написание чёткого бизнес-плана со всеми расчётами с прослеживаемой перспективой развития и хорошей рентабельностью производства. Кроме этого, необходимо будет создать рабочие места, вовремя предоставлять необходимую отчётность и быть добросовестным налогоплательщиком. Причём фермер должен иметь 10 процентов стартового капитала от предполагаемой суммы поддержки, остальные 90 предоставит государство.

– Подать заявку на грантовую поддержку может любое физическое лицо, – говорит начальник

НА КОНТРОЛЕ – ЗДОРОВЬЕ

Не упустите время

Злокачественное новообразование молочной железы занимает лидирующее положение среди онкологических заболеваний у женщин. Оно встречается во всех возрастных группах, представляя серьёзную угрозу. Наиболее часто эта патология диагностируется у сравнительно молодых женщин трудоспособного возраста. Тем не менее при своевременном выявлении заболевание успешно поддаётся лечению.



КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ РАК МОЛОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ

- * правильное питание;
- * рождение первого ребёнка до 30 лет;
- * грудное вскармливание;
- * отказ от вредных привычек;
- * гимнастика на укрепление грудных мышц;
- * отказ от гормональных препаратов во время менопаузы;
- * избегать травм молочных желез;
- * физическая активность;

* борьба со стрессом.
Меры профилактики не обеспечивают стопроцентную защиту от рака молочной железы, поэтому очень важна ранняя диагностика. Часто опухоли молочных желёз развиваются медленно и не вызывают болевых ощущений. Почти 40% больных впервые обращаются к онкологам, уже имея III – IV стадии заболевания, что значительно осложняет лечение. Для своевременного обнаружения заболевания и немедленного обращения к врачу каждая женщина должна сама регулярно обследовать молочные железы. Самообследование молочных желёз проводится один раз в месяц, на 6 – 12 день менструального цикла. Пожилые женщины должны обследовать молочные железы каждый месяц в один и тот же день. Из десяти выявленных в молочной

железе изменений девять женщин обнаруживают самостоятельно.
Пройдите обследование!
* 20 – 30 лет – УЗИ молочной железы раз в 3 года;
* 30 – 40 лет – УЗИ молочной железы ежегодно;
* 40 – 50 лет – маммография раз в два года;
* с 50 лет – маммография ежегодно;
* 2 раза в год посещайте врача акушера-гинеколога.

При малейшем подозрении на патологию молочных желёз сразу же обращайтесь к лечащему врачу для уточнения или исключения диагноза.

Гросс НАТАЛЬЯ, старшая акушерка акушерского отделения областной больницы № 14 им. В.Н. Шанаурина

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Компенсация стоимости полиса ОСАГО

Инвалиды и дети-инвалиды, которым автомобиль необходим по медицинским показаниям в соответствии с программой реабилитации или абилитации, имеют право на возмещение 50% стоимости полиса ОСАГО. Такую компенсацию за 2022 год, средний размер которой составил 4300 рублей, получили 279 жителей Тюменской области.

Компенсация предоставляется автоматически, на основании сведений, которые содержатся в Федеральном реестре инвалидов и ЕГИССО. Необходимые сведения в соответствующие системы подгружаются все организации, ответственные за предоставление услуг инвалиду:

- сведения о полисе ОСАГО инвалида поступают в ЕГИССО из автоматизированной информационной системы обязательного страхования, оператор системы – Российский союз автостраховщиков;
- сведения об установленной инвалидности и медицинских показаниях для приобретения транспорта поступают в федеральный реестр инвалидов из бюро медико-социальной экспертизы;

– если договор ОСАГО заключил представитель инвалида – сведения о законном представителе инвалида поступают в ЕГИССО из единой информационной системы о законных представителях лиц, имеющих право на получение мер социальной защиты и социальных услуг.

Если необходимые сведения отсутствуют в федеральном реестре инвалидов и ЕГИССО, для получения компенсации инвалиду или его представителю надо обратиться в клиентскую службу Социального фонда по месту жительства с заявлением, полисом ОСАГО и индивидуальной программой реабилитации, в которой в том числе указаны медицинские показания для приобретения транспорта.

Решение о предоставлении компенсации принимается в течение 5 рабочих дней со дня поступления в реестр инвалидов и ЕГИССО всех необходимых сведений либо в течение 5 рабочих дней со дня обращения в клиентскую службу Пенсионного фонда с заявлением и всеми документами, подтверждающими право на компенсацию. Денежные средства выплачиваются в течение 5 рабочих дней с момента принятия решения о возмещении расходов.

Оформление компенсации возможно один раз в течение текущего календарного года.

Отделение Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Тюменской области

ФОТОЭТЮД



Фото Надежды ДОГОТАРЬ

Как же легко дышится в хвойном лесу!

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Мужской праздник

Служба Отечеству – священный долг мужчины и большая ответственность. С изменением обстановки в мире меняются и требования к армии. Появляется новое современное вооружение, требуются здоровые, грамотные, квалифицированные специалисты. Я уверена, что наши военнослужащие именно такие. Они прославляют нашу Отчизну мужеством и отвагой.

В День защитника Отечества поздравляю мужчин, которые в настоящее время охраняют рубежи нашей Родины, и тех, кто находит-

ся на заслуженном отдыхе, кто участвовал в боевых действиях на территории Афганистана, Чечни, Дагестана. Хочу пожелать нашим мужчинам крепкого здоровья и мирного неба над головой. Отдельные слова благодарности Николаю Николаевичу Игнатову и Анатолию Николаевичу Барнёву за помощь в работе ветеранского движения в Большеярковском сельском поселении.
Татьяна ПАНИНА, председатель совета ветеранов Большеярковского сельского поселения

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Лучшая работа

Тюменская область – один из регионов, который лучше всех работает с серебряными волонтерами, считает депутат Государственной думы РФ Екатерина Стенякина.

Екатерина Стенякина приехала в Тюменскую область, чтобы поблагодарить добровольцев, которые включились в акцию «Тепло для героя», и ознакомиться с инструментами работы со старшим поколением. Их обсудили во время круглого стола в Региональном центре активного долголетия в Тюмени.

Тюменская область – в числе 10 регионов, которые участвуют в акции «Тепло для героя». Волонтеры серебряного возраста вяжут для военнослужащих носки, вареж-

ки, вкладывают в посылки письма, угощения, иконки. Акцию запустили в январе 2023 года. Субъекты отравили бойцам уже более 60 тысяч изделий.

Депутат отметила, что побывала во многих муниципальных образованиях, где все вяжут, переживают, собирают посылки, и ей бы очень хотелось понять, какие методики используют в Тюменской области, чтобы движение серебряного добровольчества в стране развивалось лучше.

СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

Слава защитникам Отечества

Поисковую работу о воинах-орденоносцах Чирковского сельского поселения много лет вели бывший фронтовик Иван Чашков и сельский библиотекарь Нина Долгирова.

Когда мы приезжаем в гости к моей бабушке, то она часто рассказывает об Иване Ивановиче Чашкове, его письмах и о том, как он вёл поисковую работу в Центральном архиве Министерства обороны в городе Подольске.

Моя бабушка Нина Николаевна Долгирова дружила с Иваном Ивановичем долгие годы. Он искал сведения в военных архивах, восстанавливал боевой путь воинов – участников Великой Отечественной войны, находил информацию об их подвигах и наградах. Бабушка, как могла, помогала узнавать и записывать истории чирковцев-фронтовиков. Рассказов, писем и документов было много. Мне стало интересно узнать о том, какие награды получили наши земляки. И вот что я узнал.

Чирковцы воевали героически. Многие из них были награждены орденами и медалями: орден Отечественной войны 1 степени вручен Н.В. Силину, орден Отечественной войны 2 степени – А.А. Ташланову, орден Славы 3 степени – М.Е. Латынцеву.

Орденом Красной Звезды награждены В.Я. Гайкин, И.П. Долгиров, А.Т. Мамонтов, П.В. Саранчин, И.И. Чашков (дважды), И.Н. Губарев, В.И. Ануфриев.

Медали «За отвагу» вручены 17 жителям деревни Чирки: Г.Д. Астафьеву, М.И. Вьюшкову, В.Я. Гайкину, А.Т. Долгирову, И.П. Долгирову, Ф.Д. Пахилину, И.П. Ракову, Н.Ф. Смирнову, И.И. Чашкову, Г.Ф. Шагалову, В.П. Фролову, А.Р. Чикотину, И.Н. Губареву, П.И. Пьянкову, В.А. Шалаеву, Ф.Н. Саранчину, П.Е. Астанину.

Медалью «За боевые заслуги» награждены П.Т. Астафьев, А.Т. Бесхлебный, И.И. Губарев, Я.И. Карпец, Я.В. Латышев, В.Ф. Латышев, В.В. Огнёв, Г.В. Саранчин, А.Р. Чикотин, Г.Ф. Шагалов.

Среди наград чирковцев есть

медали «За оборону Москвы», «За оборону Ленинграда», «За оборону Советского Заполярья», «За оборону Кавказа», «За оборону Сталинграда», «За взятие Кёнигсберга», «За освобождение Варшавы», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За освобождение Праги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «За победу над Японией».

Трижды награждён И.И. Чашков, дважды – В.Я. Гайкин, А.М. Иванов, А.Р. Чикотин, Г.Ф. Шагалов и мой прадед Илья Пантелеевич Долгиров, отец моего деда Михаила Ильича Долгирова.

Моя бабушка Нина Николаевна родилась в далекой Карелии, в городе Сортавале, в 60-ти километрах от границы с Финляндией. Её родной город защищали чирковцы М.Е. Латынцев и А.Р. Чикотин. Её отец, Николай Николаевич Смелягин, тоже героически воевал и награждён орденами и медалями.

Ещё один мой прадед, Семён Тихонович Сиселятин, из деревни Дальнетравное с войны не вернулся, погиб в первый же год. Наша семья бережно хранит документ, свидетельствующий о его гибели.

Думаю, что каждый, кто был хоть один день на фронте, на передовой, достоин награды. Сейчас награда для тех отважных воинов – упоминание о них в книге «Казанцы и Великая Отечественная война» и наша память.

Среди героев нашей семьи и мой отец Александр Иванович Сиселятин. Он участник боевых действий в Чечне. У него тоже есть боевые награды. Я очень им горжусь. Приближается 23 февраля. Поздравляю всех защитников Отечества, особенно тех, кто сейчас героически защищает нашу Родину, мир и свободу.

Семён СИСЕЛЯТИН, ученик 8 «б» класса Казанской школы